



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 декабря 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Руководители Таймыра присоединились к акции «Ёлка желаний»
- Генеральная уборка в Хатанге ждет своих добровольцев

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают на открытие Новогоднего городка
- В Дудинке подвели итоги Всероссийского творческого конкурса
- Дудинцы показали отличные результаты в соревнованиях

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- 314 семей из Норильска и Дудинки получили сертификаты на переселение
- Десяток яиц в Норильске за год подорожал на 42 рубля

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Губернатор прокомментировал итоги пресс-конференции и прямой линии Президента Владимира Путина
- В край за год из-за рубежа переехали более 600 соотечественников для работы
- Новые машины в Красноярске подорожали почти на 9%

5. СМИ о России:

- Путин: "Мы можем уверенно идти вперед". Главное из общения с гражданами и СМИ
- Как на Западе отреагировали на прямую линию Путина
- Запад попытается сохранить русофобский режим на Украине, заявил Нарышкин
- Доля операций по карте "Мир" в России превысила половину
- Военно-промышленный перегрев. Треть экономического роста РФ может быть обеспечена оборонкой, но ненадолго
- Врачам скорой разрешили оказывать медицинскую помощь без согласия пациента
- Теперь для получения охотничьего билета нужно будет сдать экзамен

6. Разное:

- Новый источник силы Путина

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Руководители Таймыра присоединились к акции «Ёлка желаний»

Сегодня глава Таймыра Евгений Вершинин, председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов и глава города Дудинки Юрий Гурин приняли участие во всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний». Руководители сняли с елки, установленной в администрации муниципального района, открытки с пожеланиями юных северян.

Евгений Владимирович исполнит желания двух ребятшек из города Дудинки – восьмилетнего Святослава Попова и семилетнего Михаила Туглакова. В канун Нового года они загадали себе в подарок машинки на пульте радиоуправления.

«Хочется иногда, хотя бы раз в год, побыть в роли Деда Мороза. Думаю, что сегодня у меня это получилось. Поэтому Святослав и Миша машинки с пультом радиоуправления обязательно получают», - отметил глава района.

Владимиру Шишову выпало новогоднее желание четырехлетнего Владимира Кошкарева из поселка Носок сельского поселения Караул, мечтающего об игрушечном динозавре. Жительница Дудинки Роксана Ефимчук 16-ти лет получит в подарок заветный сотовый телефон от главы города Юрия Гурина.

«Каждый ребенок в преддверии такого значимого праздника хочет, чтобы исполнялись желания, случались какие-то чудеса. И очень приятно, что есть возможность исполнить эти пожелания, чтобы у ребят была вера в хорошее и доброе», - отметил Владимир Николаевич.

Кроме того, исполнить заветную мечту таймырских ребят и принять участие в акции вызвались заместители главы Таймыра, сотрудники администраций, депутаты районного и городского Советов, представители силовых структур, недропользователи, предприниматели и неравнодушные граждане. Они исполняют пожелания более 200 ребят из Дудинского детского дома, коррекционной школы, ребятшек с ограниченными возможностями здоровья, воспитанников Комплексного центра социального обслуживания «Таймырский», детей из неблагополучных и малообеспеченных семей, а также поселков Таймыра.

«Таймыр»

Генеральная уборка в Хатанге ждет своих добровольцев

Русское географическое общество объявляет набор добровольцев для очередной экспедиции по очистке Арктики, которая намечена на июль–сентябрь 2024 года. В этот раз планируется генеральная уборка поселка Хатанга.

Для того чтобы стать участником незабываемого и полезного приключения, необходимо подать заявку по ссылке до 1 марта 2024 года и пройти конкурсный отбор.

Принять участие в будущей экспедиции могут добровольцы, готовые к физической работе по очистке территорий и проживанию в спартанских условиях; ученые по профилю комплексного изучения территории (рассматриваются также инициативные исследовательские проекты); специалисты с навыками работы со спецоборудованием (инверторный аппарат AuroraPRO AIRHOLD 45), а также создатели контента: фото, видео, сторителлинг (портфолио обязательно, и плюсом будет наличие своих медиаплощадок).

Все желающие, которые пройдут конкурсный отбор, получают сертификат и право стать участниками экологической экспедиции РГО по очистке Арктической зоны Российской Федерации от техногенного загрязнения «Арктика. Генеральная уборка».

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают на открытие Новогоднего городка

Открытие главной новогодней площадки Дудинки состоится 16 декабря в 14:00 у ледовой арены «Таймыр». В этот день специалисты городского Центра народного творчества проведут для горожан театрализованное представление «Снежные потехи».

По информации специалистов, осуществляющих дооформление городка ледовыми скульптурами, работы будут завершены 15 декабря. Территорию городка украсят три ледовые композиции: «С Новым годом», фигура символа года по восточному календарю — «Дракон» и «Ледяной чум».

В Дудинке подвели итоги Всероссийского творческого конкурса

13 декабря в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова прошло подведение итогов Всероссийского конкурса детского художественного творчества «Славлю тебя, мой город!». В этом году география конкурса существенно расширилась: жюри оценивало более 400 работ, присланных из 26 регионов России.

В качестве председателя жюри в этом году был приглашен мастер-косторез, член Союза художников России Вячеслав Бети. Также в состав жюри вошли: начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации города Дудинка Ирина Хороших, художник, ведущий методист таймырского Дома народного творчества Инга Згурская, искусствовед, преподаватель истории искусства Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова Елена Вараксина.

Объявление итогов конкурса и награждение победителей состоится в январе 2024 года.

Дудинцы показали отличные результаты в соревнованиях

С 10 по 12 декабря воспитанники секции бокса Центра силовых видов спорта МАУ «Дудинский спортивный комплекс» приняли участие в открытом чемпионате и первенстве города Норильска по боксу памяти Евгения Темина. В состязаниях участвовало 140 боксеров, 7 из них представляли Дудинку.

По результатам проведенных поединков первого места в весовой категории до 44 килограмм удостоен Руслан Габбасов. Боксер Виталий Денесюк занял второе место в категории до 46 килограмм. Спортсменов подготовил тренер Павел Насонов.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

314 семей из Норильска и Дудинки получили сертификаты на переселение

В Красноярском крае завершилась выдача жилищных сертификатов на переселение в районы с благоприятным климатом. Общая сумма выданных сертификатов составила 1,2 млрд рублей. Переселение входит в программу комплексного плана социально-экономического развития Норильска.

...Напомним, получить сертификаты могут северяне со стажем работы в районах Крайнего Севера не менее 15 лет, а также не имеющие жилья за пределами районов Крайнего Севера. К выделенной по сертификату сумме можно добавить собственные средства и приобрести жильё в любом регионе страны. Средний размер выплаты составляет 3,2 млн рублей на одного человека.

Финансирование осуществляется в рамках соглашения между Министерством РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, правительством Красноярского края, администрацией Норильска и компанией «Норникель». Соглашение действует с 2011 года, за это время 9,7 тысячи семей смогли переселиться на материк.

«Заполярная правда»

Десяток яиц в Норильске за год подорожал на 42 рубля

В России выросли цены на куриные яйца. По данным статистиков, с октября рост цен в среднем по стране составил 23%. В Красноярском крае, согласно данным Красстата, с начала года цены поднялись на 48%.

Норильск не остался в стороне от общей тенденции. "Северный край" изучил данные статистиков об изменении цен за последний год.

Большой скачок цен произошел в октябре 2023 года. Еще в сентябре яйца в среднем стоили 97 рублей за десяток, а в октябре их стали продавать за 120 рублей. В ноябре цена выросла еще на 17 рублей, и десяток стал стоить 137 рублей.

По сравнению с ноябрем 2022 г. цена яиц в Норильске выросла на 42 рубля: с 95 рублей до 137 рублей за десяток.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Губернатор края Михаил Котюков прокомментировал итоги пресс-конференции и прямой линии Президента Владимира Путина

Общение главы государства с жителями страны в объединенном формате продлилось больше четырех часов, всего Владимир Путин ответил на 67 вопросов.

Михаил Котюков отметил, что в ходе прямой линии поднимались темы, актуальные для Красноярского края, — разворот экономики страны на Восток, создание новых транспортных коридоров, газификация, поддержка семей с детьми, развитие первичного звена здравоохранения.

Глава региона также подчеркнул, что и страна в целом, и регионы развиваются, несмотря на санкции и внешние ограничения. «В Красноярском крае растет объем инвестиций — по итогам года ожидаем 900 млрд рублей, это рост почти на 20%, рост ВРП — 6%. В регионе минимальный уровень безработицы. Всё это говорит об устойчивости края и дает нам уверенность, что мы можем планировать новые проекты по улучшению качества жизни и развитию инфраструктуры — будем строить новые школы, больницы, жилье, ремонтировать дороги», — сообщил Губернатор.

«Обращения, которые поступили на прямую линию Президента из Красноярского края, будут переданы нам. Возьму их на личный контроль», — отметил Михаил Котюков.

Красноярский край

В Красноярский край за год из-за рубежа переехали более 600 соотечественников для работы

За 2023 год в Красноярский край по программе добровольного переселения переехали более 600 соотечественников. Это квалифицированные специалисты, студенты и перспективная молодежь из постсоветских территорий. Краевая служба занятости помогла им с трудоустройством, обустройством и адаптацией.

Переселившиеся и их родственники работают фармацевтами, врачами, машинистами, слесарями, монтажниками, учителями, электрогосварщиками, электромонтерами и на других специальностях. Рассказали наши коллеги из gnkk.ru.

Как отметил руководитель агентства труда и занятости населения Красноярского края Виктор Новиков, почти все приехавшие имеют высшее или профессиональное образование. Некоторые из них занимаются предпринимательством и создают новые рабочие места.

ГорНовости

Новые машины в Красноярске подорожали почти на 9%

Средняя цена нового автомобиля в Красноярске за ноябрь выросла на 8,8% и составила 4 млн рублей. Такие данные приводят аналитики сервиса Авто.ру.

По их сведениям, сильнее всего за прошлый месяц выросли в цене машины Lada Vesta (+6%). В итоге средняя стоимость этого авто составила 1,7 млн рублей. Куда меньше подорожали Exeed RX и Tank 500 — на 1,3% (до 5,5 млн рублей) и 1% (до 6,5 млн рублей) соответственно.

А вот Chery Tiggo 4 Pro, Jetour Dashing и Haval Jolion за месяц наоборот — подешевели на 3% (до 2,4 млн рублей), 2,5% (до 2,8 млн рублей) и 2,3% (до 2,4 млн рублей) соответственно.

Среди автомобилей с пробегом сильнее всего в ноябре подорожали отечественные Lada 2114 (2001-2013 г.в.) и Lada Priora (2013-2018 г.в.). Первая прибавила в стоимости 14,8% и теперь стоит 267 тыс. рублей, а вторая — 11% (до 549 тыс. рублей). Также выросли цены на

Toyota Cruiser Prado (2013-2017 г.в.; +7,9%, до 3,9 млн рублей), Ford Focus (2007-2011 г.в.; +7,8%, до 637 тыс. рублей) и Hyundai Solaris (2010-2014 г.в.; +7,3%, до 876 тыс. рублей).

При этом доступнее стали автомобили Mercedes Benz E-Класса (2009-2013 г.в.), Nissan Note (2016-2020 г.в.), BMW X5 (2018-2023 г.в.), Nissan Qasqai (2010-2013 г.в.) и Lexus RX (2015-2019 г.в.). Они потеряли в цене от 5,1% до 2,8%.

В целом же средний чек за авто с пробегом за ноябрь вырос на 4,6% и составил 1,9 млн рублей.

ДК

5. СМИ о России

Путин: "Мы можем уверенно идти вперед". Главное из общения с гражданами и СМИ

В четверг президент РФ принял участие в программе "Итоги года с Владимиром Путиным", это был совмещенный формат, включающий в себя элементы большой пресс-конференции и "прямой линии". За четыре с небольшим часа глава государства ответил на 67 вопросов. "Российская газета" публикует основные темы беседы президента с гражданами и журналистами.

Экономика

запас прочности российской экономики достаточный, чтобы идти вперед: рост ВВП по итогам года составит 3,5%, инвестиции в основной капитал выросли на 10%, МРОТ с 2024 года увеличен на 18,5%, реальные доходы граждан выросли на 8%;

российский автопром не рухнул, увеличение производства идет, нынешний рост цен на российские авто в 40% - это много, по мере роста предложения цены пойдут вниз;

курс рубля плавающий и зависит от нескольких факторов, в том числе - растущего спроса внутри страны;

ситуация с ценами на яйца будет улучшаться;

к 2030 году в России планируется произвести более тысячи самолетов;

тарифы на ЖКХ должны расти мягко, а доходы граждан - опережающими темпами.

Спецоперация на Украине

мир будет тогда, когда Россия достигнет своих целей в спецоперации, они не менялись - это денацификация и демилитаризация Украины;

текущий украинский конфликт похож на гражданскую войну между братьями;

второй волны мобилизации не будет, на сегодняшний день такой необходимости нет;

положение российских войск в зоне СВО почти по всей линии соприкосновения улучшается;

порядок прохождения военно-врачебных комиссий ранеными бойцами проанализируют;

участники ЧВК должны иметь те же льготы, что и военнослужащие ВС РФ;

Запад дал Украине все, что обещал, даже больше, но российские войска уничтожили уже 747 танков и 2,3 тыс. бронемашин с начала "контрнаступления" Киева, потери ВСУ существенно выше российских;

в зоне проведения специальной военной операции на данный момент находятся 617 тысяч российских военнослужащих.

Международная повестка

Путин готов посетить Турцию в начале 2024 года;

российско-китайские отношения являются одним из гарантов стабильности в мире;

страны Евросоюза в значительной степени утратили свой суверенитет, нормализация отношений ЕС с Россией зависит от того, кто их испортил, то есть от Брюсселя;

рост проявлений национальной и религиозной нетерпимости в мире связан с тем, что люди сталкиваются с несправедливостью;

надо внимательно посмотреть на условия, которые выдвинул МОК для участия спортсменов из России в Олимпийских играх;

Россия готова открыть госпиталь в Газе, но пока не получила разрешения, поставки медикаментов и оборудования туда будут увеличены;

"Северные потоки", скорее всего, взорвали американцы;

Москва не против выдачи в США Эвана Гершковича и Пола Уилана, но для этого должны быть достигнуты взаимовыгодные договоренности с Вашингтоном.

Социальные вопросы

российским властям удается выполнять все соцобязательства: несмотря на повышение расходов на оборону, все будет исполнено;

никакой вакханалии запретов абортот нет, в этом вопросе нужно действовать аккуратно: государство заинтересовано в том, чтобы женщины сохраняли ребенка, но и права женщин тоже нужно учитывать;

проблема с трудовыми мигрантами есть, она непростая, в стране до 10 млн иностранцев на заработках. Приезжие должны соблюдать российские законы, их трудоустройство не должно ущемлять права коренного населения;

необходимо распространить льготную ипотеку в новых регионах на вторичный рынок;

президент даст поручение по продлению "Семейной ипотеки" - программа пока действует до 1 июля 2024 года;

Путин объяснил необходимость единого учебника истории.

О личном

президент поговорил со своим цифровым двойником и рассказал, что помогает ему выдерживать стресс;

Путину предложили выбрать между "Оливье" и селедкой под шубой;

президент раньше мог съесть на завтрак десяток яиц;

самый лучший подарок - дети и дети детей, это "дар Всевышнего";

в новогодние праздники надо вести здоровый образ жизни и уделить внимание близким;

себе самому образца 2000 года президент посоветовал бы верить в русский народ и не быть наивным в отношении зарубежных партнеров.

Также президент дал несколько поручений по конкретным обращениям из регионов, на часть из них поступили отклики от местных властей уже во время программы "Итоги с Владимиром Путиным" или сразу после ее завершения.

Всего с 1 декабря и до окончания эфира было принято более 2,8 млн вопросов. В Народном фронте, который взял на себя работу по сбору обращений, ранее заявили, что поработают с каждым звонком, письмом и смс-кой и найдут решение везде, где это возможно.

«Российская газета»

Как на Западе отреагировали на прямую линию Путина. Западные СМИ активно обсуждают прямую линию с Владимиром Путиным

В России прошла прямая линия с президентом страны Владимиром Путиным. Российский глава успел ответить на 67 вопросов от жителей на разные темы. Вопросы затрагивали и внешнеполитическую ситуацию в мире. Западные СМИ также отреагировали на главную пресс-конференцию страны по итогам года. URA.RU приводит их мнения.

The New York Times

Во время прямой линии Владимир Путин продемонстрировал уверенность в себе и своих действиях, написали журналисты американского издания The New York Times. Они также акцентировали внимание на том, что Путин не собирается менять своих целей на Украине, но при этом продолжает быть открытым к переговорам.

Bloomberg

В свою очередь, журналисты телеканала Bloomberg подчеркнули, что Путин продолжает пользоваться широкой общественной поддержкой. Также они отметили, что несмотря на санкции со стороны Запада Россия продолжает успешно адаптироваться к ним, улучшая свою экономическую ситуацию. При этом это происходит даже несмотря на факт наличия инфляции в стране, подытожили зарубежные корреспонденты.

В своем материале по итогам прямой линии российского президента журналисты напомнили, что украинский лидер Владимир Зеленский продолжает терять политические позиции. Ему не удалось убедить американский Конгресс выделить 61 миллиард долларов на военную помощь.

The Guardian

Авторы британской газеты The Guardian написали, что президент России Владимир Путин в ходе своего выступления говорил о готовности России к возобновлению отношений с США и Европой. Журналисты добавили, что Москва настаивает на выполнении поставленных целей в ходе спецоперации на Украине. В этом ключе авторы издания напомнили о провале контрнаступления Украины.

Agence France-Presse

Французское агентство АФР акцентирует внимание на том, что пресс-конференция Владимира Путина носила оптимистичный характер. Они отметили, что президент выглядел достаточно расслабленным. По их словам, российский глава «одной рукой отмахивался от западных санкций».

CNN

Бывший постпред США при НАТО Курт Волкер в эфире телеканала CNN отреагировал на слова Путина о проблемах Украины, связанных с ограничениями военной поддержки со стороны западных стран. Волкер подчеркнул, что у каждой страны свои приоритеты. По его словам, с каждым разом все сложнее согласовывать поддержку среди демократических стран.

URA.RU

Запад попытается сохранить русофобский режим на Украине, заявил Нарышкин

Запад осознает провал военных действий Киева, но не хочет отказываться от использования Украины в целях нанесения ущерба России, заявил директор Службы внешней разведки РФ Сергей Нарышкин.

"Политики и руководители западных стран осознают провал так называемого летне-осеннего наступления Вооруженных сил Украины против российской армии. Но, несмотря на это, они не желают отказываться от лицемерной стратегии использования Украины в качестве расходного материала, с тем, чтобы нанести как можно больший ущерб Российской Федерации", - сказал Нарышкин журналистам в Минске по итогам XIX совещания руководителей органов безопасности и разведывательных служб стран СНГ.

По словам Нарышкина, на Западе "попытаются сохранить, конечно, на Украине подконтрольный русофобский режим, попытаются дальше в военном смысле осваивать территории Украины".

РИА Новости

Доля операций по карте "Мир" в России превысила половину

Карты национальной платежной системы "Мир" заняли более половины платежного рынка России, доля операций по этим картам составила 52,5% от общего объема, сообщается на сайте ЦБ РФ.

"На "Мир" приходится 52,5% объема всех операций по картам в России и 51,6% выпущенных карт", — говорится в сообщении ЦБ в разделе "Национальная платежная система".

РБК, в свою очередь, пишет, что национальная платежная система достигла таких показателей впервые. По итогам третьего квартала 2023 года, по данным ЦБ, выпущено почти 256 миллионов карт "Мир".

ПРАЙМ

Военно-промышленный перегрев. Треть экономического роста РФ может быть обеспечена оборонкой, но ненадолго

Актуальные оценки Росстата предполагают, что за январь—сентябрь 2023 года экономика выросла выше ожиданий — на 3%, а не на 2,9%, как полагали в ведомстве ранее. Статистики опубликовали данные о производстве ВВП в третьем квартале, а аналитики оценили, что около трети его прироста обеспечили ВПК и смежные отрасли, однако такая модель роста малоустойчива и может нести риски быстрого замедления.

Опубликованные Росстатом данные о росте ВВП за три квартала на 3% оказались выше прежних оценок, что вызвало вопросы аналитиков к источникам такой динамики. По оценке Дмитрия Полевого из АО «Астра Управление активами», быстрее, чем в четвертом квартале 2021 года, до начала военной операции РФ на Украине, в РФ росли отрасли гостеприимства (плюс 18%), стройка (13%), госуправление и военная безопасность (7%), АПК, финансы и страхование (5,5–6%) и обработка (3,7%), «где удалось импортозаместиться или куда пошли потоки бюджетных денег». Рост ВВП в третьем квартале по сравнению со вторым с учетом сезонности эксперт оценивает в 0,89% против 0,93% в предыдущем периоде. Внутри же этого роста товарные секторы (АПК, промышленность и стройка) притормозили с 1,8% до 0,84% на фоне ускорения в услугах (1,33% против 0,9%) и госсекторе (0,9% против 0,5%). Аналитики же Telegram-канала «Твердые цифры» фиксируют, что основной вклад (около трети) в квартальный прирост ВВП с учетом сезонности в третьем квартале обеспечила обработка (после нее — чистые налоги и финансы), где выпуск растет быстрее потенциала. В свежей аналитической записке, посвященной динамике российской экономики (она стала объектом регулярного мониторинга регулятора после начала военной операции РФ на Украине), эксперты Центробанка Финляндии, опираясь на официальные цифры Росстата, также фиксируют тренд, ранее отмеченный аналитиками ЦМАКП (см. “Ъ”, например, от 29 декабря 2022 года, 1 февраля или 25 октября), – существенный вклад ВПК и смежных отраслей в разгон экономического роста РФ.

Авторы предупреждают, что данные статведомства не позволяют точно оценить доли военной продукции в отраслях, но отмечают наличие в экономике подотраслей обработки, «наиболее вероятно связанных» с ВПК и демонстрирующих самый быстрый рост: так, выпуск компьютеров, электроники, оптики, батарей, а также «прочих» металлообработки и транспортного оборудования к третьему кварталу 2023 года вырос в полтора-два раза в сравнении с третьим кварталом мирного 2021 года, а их динамика существенно разошлась с отраслями, не позволяющими предположить в их составе военных производств (см. график).

Высокие темпы роста наблюдаются также и в ориентированном на АПК с его рекордами производстве агрохимикатов и в добыче каменного угля, но выпуск «гражданской» продукции, требующей сложной технологической обработки, стагнирует, как деревообработка, или падает, как выпуск автопрома и автозапчастей (минус 30% год к году) и бытовой электроники (минус 24%). В итоге ВПК и связанные отрасли в третьем квартале добавили промпроизводству около 50% всего роста и обеспечили около трети роста ВВП РФ, но значительная часть этой продукции тут же уничтожается в силу ее специфики, а дальнейший рост сектора упирается в кадровый дефицит, опережающий рост зарплат и технологические ограничения, что в итоге вызовет выход выпуска на плато и вернет темпы роста ВВП РФ ближе к потенциальным 1,5-2% в год. Оценку, отметим, разделяют как «недружественные», так и «дружественные» аналитики.

Коммерсантъ

Врачам скорой разрешили оказывать медицинскую помощь без согласия пациента

Госдума во втором и третьем чтении приняла законопроект, который разрешает работникам выездной бригады скорой помощи осуществлять медицинское вмешательство пациенту в случае существования угрозы для его жизни без получения информированного добровольного согласия (ИДС). Об этом 14 декабря сообщается на сайте нижней палаты российского парламента.

Ранее в случаях, если отсутствовала возможность получить согласие, решение о подобном вмешательстве принимал консилиум врачей. Авторы законодательной инициативы отмечали, что при экстренном оказании помощи такое согласие получить невозможно.

Они считают, что законопроект ускорит получение гражданами своевременной и качественной медицинской помощи, а также обеспечит правовую защищенность сотрудников скорой помощи. Документ, который одобрили депутаты, вносит изменения в закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Как сообщало ИА Регнум, в России система скорой помощи столкнулась с дефицитом водителей, которые управляют медицинскими автомобилями. Проблема коснулась Москвы, Татарстана, Новосибирской области и регионов Северного Кавказа. Причиной недостатка кадров стала оплата труда.

ИА Регнум

Теперь для получения охотничьего билета нужно будет сдать экзамен

Совет Федерации одобрил закон об обязательной сдаче охотничьего минимума – экзамена перед получением охотничьего билета.

«В законодательстве об охоте появилась новая статья – «Охотминимум», которая устанавливает обязанность физических лиц, получающих охотничий билет, пройти проверку на знание требований безопасности при осуществлении охоты, знание ограничений охоты и основ биологии диких животных, а также навыков безопасного обращения с орудиями охоты, ориентирования на местности и обращения с добытыми охотничьими ресурсами», – цитирует законопроект РИА Новости.

При этом компетенции, входящие в охотминимум, могут быть получены у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заключивших соглашения, или у физических лиц, имеющих охотничьи билеты более пяти лет. Также закон предлагает создание соответствующей госинформсистемы, где можно будет получить всю необходимую информацию по получению охотничьего билета.

«Северный город»

6. Разное

Новый источник силы Путина

Отклики на президентскую пресс-конференцию, совмещенную с прямой линией, сводятся к двум основным пунктам.

Дескать, Путин был уверен и спокоен и не сделал никаких конфронтационных заявлений в сторону Запада. Видят даже чуть ли не некий примирительный сигнал — вот Путин же сказал, что мы готовы выстраивать отношения и с Европой, и с США, это они их прервали, а не мы.

На самом деле никакого внезапного миролюбия в высказываниях Путина не было — он всегда подчеркивает, что мы готовы общаться со всеми в мире, кто этого хочет. Даже во время войны, даже с теми, кто поставил своей целью нанести нам поражение...

Это такая форма внешнеполитической вежливости?

Да, но не только — это еще и чисто путинская манера отношений к любому внешнему игроку: неважно, противнику или партнеру. Путин открыт к диалогу, разговору, спору с любым — но это не значит, что он готов уступить или обмануться.
политика

Но как же тогда быть с ответом Путина на последний вопрос, заданный ему на прямой линии, — его спросили о том, чтобы он посоветовал себе самому в 2000 году.

Ответ президента состоял из двух частей — «верной дорогой идете, товарищи», сказал он, имея в виду свой курс в целом. И даже прозвучавшее в его ответе напутствие — «надо верить в великий русский, российский народ, в этой вере залог успеха в возрождении, в становлении и развитии России» — является по сути раскрытием секрета его силы и эффективности как руководителя государства, объяснением тому, почему он все эти годы идет по верной дороге. Потому что верит в свой народ, частью которого является не на словах, а на деле.

Путин принадлежит к русскому народу не просто в силу своего происхождения, самоощущения и мировоззрения — а потому, что не утратил связи с ним. Естественно, его образ жизни давно уже далек от жизни простого народа — но принципиально важно, что Путин не только чувствует свою связь с народом, но и считает это важнейшим источником своей силы, которая в свою очередь нужна ему для служения народу.

А вторая часть путинского ответа была связана с предостережением самому себе, вступавшему в президентскую должность. Он предостерег бы «от наивности и избыточной доверчивости в отношении наших так называемых партнеров». То есть Путин всё-таки был излишне доверчив и питал иллюзии в отношении Запада? Тут все непросто.

Во-первых, Путин как профессиональный разведчик никому никогда просто так не доверяет — и уж тем более, если речь идет об иностранных партнерах.

Это не значит, что он не может договариваться с ними — но любая договоренность проходит проверку временем. Так было и есть с Эрдоганом, Орбаном, Си Цзиньпином. А из западных лидеров такие отношения отчасти были с Шредером, Берлускони и отчасти с Шираком — но их не могло быть с Обамо-Байденом (напомним, что Байден в 2009–2017 годах был вице-президентом США).

Во-вторых, отношение Путину к Западу, конечно, менялось с годами.

Но было бы очень наивно полагать, что в 2000 году его восприятие США и Европы было сродни тому, что имелось у наших «демократов» 90-х, от Козырева до Немцова. Там всё было просто — вся палитра взглядов простиралась от «что мы должны сделать, чтобы стать вашим младшим партнером?» до «мы наконец-то станем частью передовой цивилизации, западного мира».

А Путин образца 2000 года хорошо представлял себе, что такое Запад — хотя, естественно, за прошедшие годы его личный опыт участия в мировой политике и общения с лидерами «свободного мира» добавили ему знаний и впечатлений.

Когда Путин говорит о том, что он даже «закидывал удочки» в НАТО, он, конечно, играет — действительно, он спрашивал Клинтона о возможности вступления, но ради того, чтобы увидеть реакцию на это американского президента. Путин никогда не рассчитывал на вхождение России в Запад — но он действительно верил в возможность выстраивания равноправных, взаимовыгодных отношений. Именно это он и предлагал Западу — причем и США, и особенно Европе.

Что для этого требовалось? Признание национальных интересов России, важнейшей частью которых была и реинтеграция постсоветского пространства, то есть сохранение и даже усиление влияния Российской Федерации на территории исторической России. Но именно к этому Запад и оказался не готов.

В начале правления Путина Россия была слаба и дезориентирована — и многие атлантисты исходили из того, что Москве скоро нужно будет думать не о возрождении Союза, а о недопущении дезинтеграции РФ. Учитывать интересы России была готова часть европейских лидеров — но с уходом Шредера и Ширака стало приходиться новое, куда более проатлантическое поколение европейских руководителей. Но дело не только в человеческих качествах первых лиц.

Путин как человек хорошо знающий Германию действительно рассчитывал на выстраивание крепкой российско-немецкой связи: он, естественно, не рассчитывал увести Германию из НАТО, но исходил из того, что для немцев очень выгодны и важны тесные экономические связи с Россией. И они сумеют защитить их от давления англосаксов.

Так в целом и было до 2014 года, а во многом даже и до 2022 года. А потом германское руководство наступило на горло собственной песне, пожертвовав и национальными экономическими, и геополитическими интересами Германии. Может ли Путин корить себя за это?

Нет — потому что его «доверчивость» в отношении Германии, конечно, не была никакой «доверчивостью», а была жестким прагматичным расчетом, базировавшимся на знании немецких реалий и интересов. Сложно было поставить на то, что Германия снова польстится «дранг нах Остен» — причем даже не своим, а англосаксонским.

Обладая Путин 2000 года своим сегодняшним знанием, поступил бы он по-другому в отношениях с Западом? В целом нет, но он наверняка вел бы себя иначе в ходе украинского майдана 2013-2014-го.

Тогда Путин, в целом уже не доверявший Обаме (хотя за несколько месяцев до этого с ним удалось договориться о предотвращении американского удара по Сирии — но там его на

самом деле не хотел и сам президент США), всё-таки отчасти учитывал американскую позицию, стремясь избежать перехода к открытой конфронтации.

Сейчас Путин бы этого делать уже не стал — но всё-таки тем, кем он является сейчас, он стал в том числе и благодаря тому, что у него есть самый разнообразный опыт отношений с Западом: и начала 2000-х, и постмюнхенский, и 2014 года.

Никаких иллюзий в отношении Запада у Путина давно уже не осталось — но теперь их нет и у остального человечества. И это новый источник силы Путина и России.

ИА Регнум

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.12.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,67	▼ 0, 22
EUR	97,74	▲ 0, 79

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пт, 15 декабря		Завтра, сб, 16 декабря				Вс, 17 декабря				Пн, 18 декабря				Вт, 19 декабря			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*														
Температура, °С	-26	-24	-25	-23	-18	-21	-24	-25	-20	-18	-19	-20	-20	-19	-20	-20	-17	-14
Ощущается как, °С	-37	-36	-36	-34	-26	-29	-35	-38	-33	-30	-33	-34	-33	-32	-34	-34	-30	-26
Давление, мм рт. ст.	770	769	768	768	768	769	769	768	766	766	767	767	767	767	765	762	760	758
Ветер: скорость, м/с	5	6	5	5	4	3	5	7	9	9	11	10	9	9	10	10	10	10
порывы, м/с	9	10	10	9	7		8	12	15	16	19	18	17	16	17	18	18	18
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю